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Landdistriktspriser! 
Årets Landdistriktsprojekt 2009 blev projekterne ved Teglværkssøerne i Gan‐

drup. Begrundelsen for valget var bl.a. at de rekreative område ved Tegl‐

værkssøerne er et glimrende eksempel på godt samarbejde mellem de loka‐

le projektmagere og offentlige myndigheder.  Projekterne er koordineret og 

rummer en bred vifte af forskelligartede initiativer ,der tilgodeset mange 

forskellige grupper. Prisen som Årets Landdistriktsprojekt blev modtaget af 

Ernst Maahn fra Gandrup Samråd, John Strøm fra Gandrup Borgerforening 

og Jens Egon Kristensen fra Gandrup Ungdomsklub. 

Årets Ildsjæl 2009 er en rigtig ildsjæl, der med sit store og brændende enga‐

gement har medvirket til at sætte udvikling og fællesskab på dagsordenen i 

Vokslev. Prisen gik til Leo Helmer, som har været primus motor for mange 

projekter i Vokslev. Heraf skal blot nævnes ”Vokslev Kultur og Natursti”, dan‐

nelse af et møllelaug , der står bag renoveringsprojektet af den gamle vand‐

mølle Huul Mølle, samt etablering og vedligeholdelse af Vokslevs hjemme‐

side. 

LIV i landdistrikterne ønsker begge prismodtagere tillykke! 
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AKA runden oktober 2009 

Der var i alt indkommet 42 ansøgninger til AKA‐puljen. Heraf er 6 ansøgninger overført til enten Skole‐ og 
Kulturforvaltningen eller ansøgningsrunden for energibesparende foranstaltninger i forsamlingshuse. På de 
sidste to møder har man brugt 753.493 kr. ud af en samlet bevilling på 1,5 mio. kr. og derfor var der 746.507 
kr. til disposition i denne runde. Her af var 310.000 kr. reserveret til forsamlingshuse og 436.507 kr. til andre 
landdistriktsprojekter. I nedenstående skema ses de projekter, som modtog støtte i AKA runden for oktober 
2009. 
 

Projektnavn  Indstillet beløb 

Svenstrup Godthåb IF – Etablering af ude/lege‐område  50.000 kr. 

Gandrup og omegnens borgerforening – 30 flag og flagstænger  12.000 kr. 

Vester Hassing Borgerforening – 20 flagstænger  22.625 kr. 

Gudumholm IF – Forskønnelse af adgang til stadion  43.000 kr. 

Borgerforeningen for Hou og omegn – Telt og flagstænger  24.453 kr. 

Staun Bådlaug – Telt  45.450 kr. 

Vaarst Petanque Klub – Fliser  5.400 kr. 

Hesteklubben Vaarst og omegn ‐ Agilityredskaber til heste og hunde, samt anlæggelse af bane  50.000 kr. 

Hou Bådlaug Nord – Følge/Safetybåd  23.011 kr. 

Egense Borgerforening og Mou Støtteforening – Køb af køletrailer  35.460 kr. 

Vester Hassing Borgerforening – Trailer og vandbeholder  6.093 kr. 

Storvorde Aktivitetscenter – Planter, sand, fisk og andet udstyr til akvarium  3.650 kr. 

Vaarst og omegns borgerforening – Renovering af planetstien  13.836 kr. 

Gandrup Ungdomsklub – Flydebro  15.000 kr. 

Folkeforeningen Halkær Ådal – Kreative dage i Halkær 2010  40.000 kr. 

Godthåb Forsamlingshus – Renovering af forplads ved forsamlingshus  41.660 kr. 

Samrådet for Vaarst og omegn – Belægning foran klubhusets indgang  20.450 kr. 

Forsamlingshuset St. Restrup – renovering af fuger og trappe  50.000 kr. 
  

Foreningen Husets venner, Farstrup ‐ Renovering af gulv i stor og lille sal  31.950 kr. 

Bislev Aktivitetshus – Teleslynge og foreningsskabe  18.120 kr. 

Samrådet for Vaarst og omegn – Projektor  2.363 kr. 

Sulsted Borgerforening – Stole  18.000 kr. 

Fritidshuset Dall Villaby – Køkken  50.000 kr. 

Nøvling Forsamlingshus – Gulvvasker  30.000 kr. 

Øster Hassing Forsamlingshus – Stålborde til køkken  30.413 kr. 

Barmer og omegns Borgerforening – Emfang og service  15.615 kr. 

Restrup Enge Forsamlingshus – udskiftning af opvaskemaskine  29.550 kr. 

Brændskov Forsamlingshus – Gaskomfur  12.224 kr. 

St. Ajstrup Borgerforening – Renovering af toiletforhold  50.000 kr. 

I alt  790.323 kr. 



 

Energibesparende runde 2009 

På mødet den 26. august 2009 besluttede Udvalg for Sundhed og Bæredygtig Udvikling, at der skulle afsæt‐
tes 500.000 kr. til energibesparende foranstaltninger i forsamlingshusene i Aalborg Kommune. Der er der er 
blevet lavet en ansøgningsrunde, hvor forsamlingshusene har ansøgt om midler som kan nedbringe deres 
energiforbrug. Der indkom i alt 15 ansøgninger til en værdi af 784.391 kr. Forvaltningen for Sundhed og Bæ‐
redygtig Udviklings energikoordinator og landdistriktsgruppe valgte at indstille 13 projekter til støtte. 
 
Projekterne er udvalgt efter, at de skal give en stor effekt på både miljøet og forsamlingshusenes økonomi. 
Enkelte tiltag eller projekter er fravalgt pga. deres høje pris, manglende svar på uddybende spørgsmål eller, 
at det blev skønnet, at projektet ikke er bæredygtigt på længere sigt. 
 
Det har ligeledes været nødvendigt at skære i nogle enkelte bevillinger, for tilnærmelsesvis at ramme det af‐
satte beløb. I nedenstående skema ses de projekter, som modtog støtte i den energibesparende runde 2009. 
 
 

 
 

Ansøger og tiltag  Indstillet beløb 

Vokslev forsamlingshus – Hulmursisolering og loftsisolering  49.263 kr. 

Barmer forsamlingshus – Isolering af loft  57.500 kr. 

St. Restrup forsamlingshus, Friskolen – Isolering af ydervægge  43.000 kr. 

Nr. Kongerslev Forsamlingshus – Isolering af loft  31.295 kr. 

Dall Villaby, Fritidshuset – Vinduer, bevægelsessensor og hvidevarer  76.800 kr. 

Halkær Kro – Hulmursisolering, isolering af tagetage og lokaleadskillelse  72.560 kr. 

Ferslev forsamlingshus – Isolering af loft og ydervæg  36.150 kr. 

Bislev aktivitetshus – Ny yderdør  9.500 kr. 

Nøvling forsamlingshus ‐ Opvaskemaskine  48.265 kr. 

Øster Hassing forsamlingshus – Yderdør og køl/frys  19.809 kr. 

Godthåb forsamlingshus – Køl/frys  28.000 kr. 

Lundby forsamlingshus – Isolering af loft og a‐pumpe  14.506 kr. 

Restrup Enge forsamlingshus – Yderdør  7.200 kr. 

I alt  493.848 kr. 



Midler til børn- og ungeaktiviteter på landet 

Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og fiskeri, giver nu mulighed for at søge om midler til børn‐ og ungeakti‐

viteter omkring sundhed, ernæring og bevægelse. 

Formålet med ordningen er at fremme aktiviteter, der øger kompetencerne hos børn og unge i forskellige 

aldersgrupper og med forskellig baggrund. Børn‐ og ungeordningen har syv indsatsområder, som dækker alt 

fra aktiviteter indenfor motion og sundhed over miljø og billedkunst til aktiviteter der omhandler demokrati 

og integration.  

Der er ansøgningsfrist d. 1. februar. 

Du kan læser mere om ordningen på:  http://ferv.fvm.dk/B%C3%B8rn_og_unge.aspx?ID=35878 
 
Ansøgningsmateriale:  http://ferv.fvm.dk/Skema_og_vejledning.aspx?ID=35886 

Landdistriktsredegørelse 2007-2009 
Aalborg Kommunes Landdistriktspolitik 2007‐2009 blev vedtaget i byrådet i august 2007. Landdistriktspolitik‐
ken er udarbejdet i tæt dialog med borgerne og øvrige interessenter i landdistrikterne, og ved udgangen af 
2009 har udmøntning af politikken været med til at sætte fokus på landdistriktsudviklingen i Aalborg Kom‐
mune. 
 
På den baggrund er der udarbejdet en Landdistriktsredegørelse 2007‐2009 for Aalborg Kommune. Redegø‐
relsen er således et resultat af udmøntning af landdistriktspolitikken, hvor en stor del af arbejdet er pågået 
med uddeling af puljemidler til borgerinitierende projekter og tværgående projektsamarbejde med kommu‐
nens øvrige forvaltninger.  
 
Landdistriktspolitikken har på mange måder været med til at sætte fokus på de særlige forhold, der gør sig 
gældende i Aalborg Kommunes landdistrikter. I tiden siden vedtagelsen af politikken er der blevet sat mange 
projekter i gang, både i Forvaltning for Sundhed og Bæredygtig Udvikling og i kommunens øvrige forvaltnin‐
ger. På baggrund af de erfaringer og den større viden, som er tilvejebragt i den forgangne periode er ram‐
merne for en revision tilstede, således at landdistriktspolitikken kan tilpasse til de særlige udfordringer, som 
gør sig gældende i Aalborg Kommunes landdistrikter. 
 
Forslag til landdistriktsredegørelsen har været sendt i høring i de øvrige forvaltninger, Ældrerådet, Handi‐
caprådet og Følgegruppen for udmøntning af landdistriktspolitikken. Forslag til landdistriktsredegørelsen er 
vedtaget i byrådet på møde den 14. dec. 2009 og kan læses her:  Landdistriktsredegørelse 2007‐2009 
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Sundhed og Bæredygtig Udvikling 
 ønsker en rigtig glædelig jul og et godt nytår. 

 

Vi ser frem til et fortsat godt og inspirerende 
samarbejde i 2010,  

Smalsporsbane 

På sit møde d. 25. november bevilligede Udvalget for Sundhed og Bæredygtig Udvikling 500.000 kr. til Lille 
Vildmosecenteret via fyrtårnsmidler til etablering af en smalsporsbane der skal køre fra centeret og ud mod 
Birkesø, der forventes genetableret i 2011 og 2012. Banen skal være en ny attraktion, der skal formidle natu‐
ren, og den kulturhistorie der er forbundet med tørvegravning. 
 
Smalsporstog ethar haft en meget stor betydning i forbindelse med gravningen af tørv i mosen. Derfor øn‐
sker Lille Vildmosecenteret, at gæster på centeret skal have mulighed for at køre en tur med toget. Under‐
vejs vil der være stop, hvor der vil være formidling af natur og kultur. Sporet vil blive ca. 800 meter langt. Ba‐
nen vil på sigt kunne forlænges i både syd og nordlig retning. 
 
Banen forventes åbent i sæsonen 2010. Til at varetage en del af driften på projektet samarbejdes med Remi‐
sen i Dokkedal, hvor man længe har arbejdet med gamle maskiner og tog. Derfor indrettes en remisse på ste‐
det, hvor de frivillige kan arbejde på toget, vogne og øvrigt udstyr. 
 
Projektet støtter op om landdistriktspolitikkens fokusområde om erhvervsudvikling i landdistrikterne, samt 
underbygger byrådets beslutning om, som forsøg, at gøre Kattegatkysten til en oplevelseszone i Aalborg 
Kommune. 

Vigtige datoer i 2010 
 
1. februar:     AKA ansøgningsfrist 
 
1. maj:     AKA ansøgningsfrist 
 
1. oktober:    AKA ansøgningsfrist 
 
15. december  kl. 17.00: AKA prisuddeling 


